

讨债讨成了“钉子户”

本想占着房坐等他还债
哪知道房子也不是他的

住进“债务人”的房子，本为等他现身还债，不料却等来官司，原来房主另有其人。尽管法官反复做占有房的工作，占有人却拒绝搬迁，原来他已倾家荡产。在法院的协调下，好心的房主同意让这位“可怜的债主”再住一年。近日，苏州市吴江区人民法院审结了该起占有排除妨害纠纷案件，原本火药味十足的双方当事人最终握手言和。



漫画 张冰洁

住进担保公司坐等还债

事情还要从几年前说起。老赵一家来自河南，在吴江打拼数年，终于有点小积蓄。2008年，老赵结识了开担保公司的杨老板，杨老板说他正在筹集资金，让老赵把钱借给他，他可以每年付给老赵不菲的“红利”。老赵虽然心动但还是有些不放心。杨老板于是向老赵保证，如不能还款，则将公司的房子抵给老赵。老赵便不再犹豫，跟老婆商量后，将全部积蓄11万元全部借给了杨老板。

然而没过多久，杨老板筹集的资金被他挥霍一空，杨老板本人因为抽逃资金被法院判了刑，担保公司也倒闭了。这让老赵一家顿时六神无主，突然老赵想到

了杨老板给他的承诺——如不能还款便将担保公司的房子抵给他。于是老赵一家人都住进了担保公司的房子里，心想只要住着不走，总有一天杨老板会把钱还给他，结果这一住就是两年。两年间，杨老板已经出狱，但身背上千万元债务的他只得到处避债。

没想到住成“钉子户”

让老赵没有想到的是，担保公司的房子原本就是杨老板租用的，后来房子几经转手，房主已经变成了大元公司。

大元公司之所以买下这房子也是因为面积大、店面多，有厂房又有仓库，容易出租，却不想房子里还住着“钉子户”。于是起诉至法院，要求老赵一家搬走，同时赔

偿其租金等经济损失。

法院受理后多次前往老赵的住处做他们一家的思想工作，对其明理晓法，但老赵一家态度坚决，什么时候拿到钱什么时候搬，甚至一度持刀对峙。开庭前，法官再次做老赵的工作，并拿出其他债主起诉杨老板的案例，告知其可以拿借条到法院起诉。

虽然认识到自己的方式不对，但老赵称自己全部积蓄都借给了杨老板，这两年坐等杨老板还债，不仅花费了大量的精力，更是让家庭不堪重负。如全家搬出去，无处落脚，对家中孩子的学业极为不利。况且用法律手段追讨债务尚需时日，还是不肯搬迁。

法院协调同意再住一年

考虑到这种情况，法官便与大元公司协商。大元公司对老赵的处境也颇为同情，最终同意老赵在不影响其出租并保证安全居住的情况下，老赵一家再住一年，给予其维权的时间，同时也放弃向老赵主张经济损失的请求。

事情虽然通过协商得到了解决，但老赵面临的困境仍没有彻底解除，法官由此提醒广大市民，借款时应注意保留证据，如有担保书面约定，抵押应办理抵押登记。同时借款的诉讼时效为两年，债权人应及时运用法律手段维护自身权益，切不可非法维权，否则可能承担侵权责任。(文中当事人为化名)韩长安 胡春育 何洁

“我就是你的腿”

提起彩香二村北社区70幢的赵阿姨，社区里的人没有不竖大拇指的。赵阿姨的丈夫老蔡14年前瘫痪了，在所有人都感到灰心的时候，赵阿姨却开始每天用轮椅推着丈夫到处散心、出行，成了老伴的“腿”。

赵阿姨的丈夫老蔡今年74岁，1977年，正打算退休后好好享受幸福晚年的夫妻俩突然遭到不测，老蔡突发中风，经抢救

医治后，右半身仍然失去知觉，瘫痪在床。对于一个普通家庭而言，老蔡的瘫痪带来了极大的打击，但赵阿姨却没有放弃，坚持精心护理老蔡，每天变着花样做些营养可口的饭喂给他吃。赵阿姨担心老蔡长时间卧在床上会造成肌肉萎缩、长褥疮，就坚持每天给他翻身按摩。数百个日日夜夜过后，身体不好的赵阿姨瘦了十多斤，好在功夫不负有心

瘫痪老伴的轮椅 她一推就是14年

人，慢慢地老蔡竟可以下床，在房间里来回走上几步了。

就是这短短的几步已让赵阿姨高兴不已，可她还没高兴多久，老蔡却感到两腿冰凉麻木，并再次失去直觉瘫痪。老蔡没能承受住打击，发现再次瘫痪后顿时晕了过去，清醒后情绪低落，精神颓废。赵阿姨虽然难过，仍抱着乐观的态度打起精神开导老蔡：“我愿意服侍你一辈子，我

就是你的腿。”

没过几天，赵阿姨就买了一辆轮椅，每天推着老蔡去散心，或是陪他一起去医院就医。就这样，老蔡的轮椅赵阿姨一推就推了14年，而赵阿姨本人却从未有任何怨言。小区居民称，几乎每天都能看到赵阿姨推着轮椅陪老蔡散步的身影，老蔡经常感慨：“我这病有好转，多亏我的好老伴！” 章云丽 李铮

19平方公里 生态景致大“集结”

镇湖游客咨询服务中心春节前投用



镇湖游客咨询服务中心鸟瞰效果图 西部生态管委会 供图

游客中心，也是景点

日前记者来到高新区镇湖街道，在太湖大堤东、马山宕口北的施工现场看到，整个工程已完成了主体部分的建设。施工负责人介绍，镇湖游客咨询服务中心占地15亩，建筑面积9500平方米，共有5层，其中地下一层、地上4层，建筑材料最大限度做到节能、环保。

值得一提的是，镇湖游客咨询服务中心节能、环保的三星级绿色建筑理念、规划建设中的光

伏发电、风力发电项目，都是环保科普游的好景点。

生态景致大“集结”

在太湖之畔，西部生态城将以太湖湿地公园为中心，集合一组湿地景观。太湖湿地公园2010年开园以来，凭借2.3平方公里的水资源以及多样的植物资源、熊猫馆等集聚起不少人气。目前，湿地公园二期正在进行规划设计，将于今冬明春开工建设，再增近1平方公里的湿地面积。而在太湖大堤沿线，杵山湿地等3个湿地改造项目也已列入建设计划。

这里目前以其绝佳的环保教育资源，已经吸引了苏州市中小学环保科普教育基地落户于此。同时，热爱乡村游的市民，还可以欣赏西部生态城的农业观光项目集群。

而作为苏绣的发源地，西部生态城将以镇湖街道为主体，打造一座“中国刺绣城”。

张伟敏 王玲玲

■资讯

公共自行车忙了！

人民路施工限行有点堵
不少人选择骑自行车出行

由于轨道交通四号线建设的需要，从昨日起人民路沿线北寺塔站、观前街站、乐桥站、竹辉路站等站点开始围挡施工，部分道路限行。昨日记者现场观察发现，尽管前期已做了大量的广而告之，但还是有一些车主不太明白限行的规定，导致早晚出行高峰时部分路段仍然发生不同程度的拥堵。

记者昨日早晨8时许在现场发现，人民路、竹辉路等交叉路口仍然比较拥堵。虽然明明白白提示这个路口四个方向同时禁左，但不少车主还是打着转向灯想通过，执勤交警无奈之下只好挨个劝说。

由于限行的原因，有不少车主选择了骑车出行。记者注意到，原本在苏州闹市区的几个公共自行车点自行车都不见了，再一看自行车都跑到人民路上的停车点去了。负责公共自行车调度的工作人员告诉记者，以前他基本上每天10点钟左右从人民路拖一批自行车回来就够了，可“今天早晨已经连续跑了4~5趟，要不然其他地方没有车，这里的车又停不下了。”

交警部门昨日表示，由于四号线施工期长达三年半，他们建议有条件的车主今后最好选择绕行。 陈超

■健康

该戒烟了！

立冬后慢阻肺患者扎堆
女性被动吸烟患病率高

明天是第11个“世界慢性阻塞性肺疾病日”。昨天，苏州大学附属第一医院举行了慢性阻塞性肺疾病义诊。据该院医生介绍，随着气温的逐日降低，近来前往就诊的慢性阻塞性肺疾病患者增加了20%以上。由于该病发病隐蔽，目前可及时就诊的患者只有三分之一。

据苏州大学附属第一医院呼吸内科主任医师张秀琴介绍，慢性阻塞性肺疾病简称慢阻肺，包括常见的慢性支气管炎和肺气肿。慢性阻塞性肺疾病是一种常见病，主要表现为慢性咳嗽、咳痰、喘息，且病情逐渐加重，死亡率仅次于肿瘤、脑血管疾病。秋冬季是慢阻肺的好发期，立冬以来随着苏州的大幅降温，前往苏州大学附属第一医院就诊的慢阻肺患者比平时增加了20%以上。

张秀琴说，慢阻肺的病因有很多，吸烟是目前公认危险因素中最重的一个。但事实上，女性的发病率也很高，主要因为相当一部分是被动吸烟，再加上体质本来就弱。

对于慢阻肺的预防，张秀琴认为最有效的措施就是戒烟，平时要加强锻炼。 何寅平

■突发

金银加工店起火 工人爬阳台逃生

昨天下午2点半左右，苏州苏蠡路上一家金银加工店突发大火，由于火势凶猛，整个店基本被烧毁殆尽，店铺的老板也在火灾中受伤，好在没有生命危险。

据了解，发生火灾的金银首饰加工店是一个三层楼的商铺，楼上两层都是服装加工点。据服装加工点的几名工人介绍，大火瞬间吞噬了金银加工店，滚滚浓烟蹿到楼上。见此情形，他们赶紧通过阳台爬到隔壁二楼商铺，再逃下楼来。当他们逃出商铺的时候，就看到金银加工店已被烧得面目全非。附近一家文具店老板告诉记者，当时他和员工看到金银加工店老板跑了出来，“他腿上有火，后来赶忙脱掉身上的衣服和裤子，不过腿部还是烧伤了。”目前，火灾原因还在调查之中。 何寅平